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Vyjádření vedoucího diplomové práce Lenky Křížové: „Exoskopický standard sedimentů 

glacigenních akumulačních forem reliéfu“ 

 

Metoda exoskopické analýzy zrn představuje velký potenciál využití v geomorfologii, ale i 

dalších oborech, které se zabývají studiem vývoje krajiny (geologie, archeologie atd.). Přestože 

základy této metody lze vysledovat již ve 30. letech minulého století, většího rozmachu doznala až 

s nástupem moderních elektronových mikroskopů. Analýza mikromorfologie povrchu křemenných 

zrn neboli exoskopie umožňuje získat informace o způsobu transportu sedimentů, čehož lze využít při 

rozpoznání geneze tvarů reliéfu, neboť při studiu reliéfu se ukazuje, že akumulačních tvarů s nejistou 

nebo nejednoznačnou genezí, je poměrně hodně.  

 

Struktura, forma a obsah práce: 

Předložená práce má 97 stran, 78 obrázků a 13 tabulek. Grafické prvky jsou pěkně zpracovány 

a mají vysokou technickou úroveň. Předloženou práci  tvoří deset hlavních kapitol, které respektují 

strukturu odborného textu, přičemž stěžejními částmi (na stranách 51-90) jsou „výsledky“, „diskuse“ 

a „závěr“. Text je psán kultivovaným odborným jazykem, bez překlepů a bez věcných chyb. Citování 

použitých zdrojů je v souladu s citační etikou. 

Lenka Křížová pracovala na své diplomové práci od září 2008 do července 2010. Navázala 

v ní na téma, jemuž se věnovala v rámci bakalářské práce obhájené na jaře 2008, ve které získala 

metodické základy exoskopické analýzy. Úkolem Lenky Křížové v diplomové práci bylo zaměřit se 

na glacigenní sedimenty, zjistit jejich charakteristické mikroformy (tj. definovat standard) a porovnat 

je se sedimenty akumulačních tvarů vzniklých svahovými procesy – murami a formami nejisté 

geneze. Na základě analýzy mikromorfologie křemenných zrn pak měla zařadit jednotlivé formy do 

jedné za tří skupin (morén, mur či akumulačních tvarů typu Vražedného potoka). Tyto úkoly a cíle 

Lenka Křížová ve své diplomové práci bezezbytku splnila, navíc se jí podařila prokázat signifikantní 

variace a rozdíly mikromorfologických znaků křemenných zrn v rámci jednotlivých typů morén na 

příkladu zalednění v oblasti Černého jezera na Šumavě. Ve výsledcích a diskusi diplomové práce 

kvalitativně posunula dál pokus Culvera (1983), který se snažil nalézt diagnostické znaky 

jednotlivých genetických skupin sedimentů pomocí kanonické analýzy. Tím bych chtěl vyzvednout 

rovněž snahu použít při analýze křemenných zrn nejen obvykle užívaného koeficientu vzdálenosti, ale 

i adekvátních statistických metod (analýzy rozptylu, kanonické analýzy a diskriminační analýzy).         

 

Zhodnocení práce a přístupu diplomantky:         

Lenka Křížová přistupovala k řešení diplomové práci svědomitě a zodpovědně. Pracovala 

kreativně, soustavně a pravidelně absolvovala konzultace. K problémům přistupovala aktivně a při 

jejich řešení byla samostatná. Zájem o studovaný problém se projevil kromě nastudování velkého 

množství výlučně zahraniční literatury i praxí na Geologickém ústavu AV ČR, kterou absolvovala 

v únoru až dubnu 2008 pod vedením dr. Rohovce.  

Kvalitně odváděná práce Lenky Křížové a její spolehlivost byla důvodem pro její začlenění do 

řešitelského kolektivu hned dvou grantů (GAAV KJB 301110804 a GAUK 32107), jejichž 

prostřednictvím pak mohla dále rozvíjet svoje znalosti a dovednosti a pracovat na skenovacím 

elektronovém mikroskopu GÚ AVČR. Kromě toho práce Lenky Křížové reprezentovala v srpnu 2008 

naši fakultu na celorepublikové soutěži SVOP. Dílčí výsledky svojí práce představila Lenka Křížová 

formou posteru „Exoscopic analysis of glacial sediments in the Bohemian Forest: case study of Černé 

jezero Lake“ na mezinárodní geomorfologické konferenci „Stav geomorfologických výzkumů v roce 

2010“ konané 11.-13.5.2010 v Branné, kde rovněž pomáhala s jejím organizačním zabezpečením. 

Aktivní přístup k řešenému tématu rovněž dokládá článek Lenky Křížové: „Význam povrchové 

analýzy křemenných zrn pro studium geneze nezpevněných sedimentů“, který je v současné době 

v recenzním řízení.    

Předloženou diplomovou práci Lenky Křížové hodnotím jako nadstandardní, stejně jako její 

přístup, a doporučuji k obhajobě s klasifikací výborně. 
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